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navíc poukazují na to, že nemají žádné 
informace k vládní pomoci, kterou ale 
okolní země připravily, uvedl. České 
společnosti se tím podle něj dostávají 
do konkurenční nevýhody.

Zoufalé mlékárny
Situace v  mlékárenství je podle jeho 
svazu kvůli drahé elektřině a plynu ve-
lice vážná, jedná se o energeticky ná-
ročné odvětví. Mlékaři využívají nejvíce 
plyn, jehož cena se od jara zvýšila až 
na devítinásobek. Problémy budou mít 
zřejmě hlavně malé a střední fi rmy. 

Generální ředitel největší české mlé-
kárny Madeta Milan Teplý prohlásil, 
že náklady na elektřinu fi rmě stouply 
meziročně o 90 až 100 procent. Pokud 
bude současný stav pokračovat, společ-
nost nebude mít příští rok v lednu z čeho 
elektrickou energii zaplatit, řekl.

„Velké koncerny si snad s touto neleh-
kou situací poradí o něco lépe než malí 
a střední zpracovatelé, ale dotýká se jich 
to stejně. Vyjádření některých podnika-
telů mohou být expresivní, nicméně upo-
zorňují na velikou vážnost situace a jsou 

výzvy zejména našim představitelům, 
že je potřeba s tímto stavem něco více 
dělat,“ uvedl předseda představenstva 
Českomoravského svazu mlékárenského 
Jiří Kopáček. Upozornil především na 
nerovné podmínky v porovnání s ně-
kterými okolními státy, které fi rmám 
poskytují podporu.

Všechny fi rmy v  oboru se podle 
Kopáčka snaží o  maximální úspory 
a vyjednávají o cenách energií na další 
období. Jednotlivé výrobní procesy 
však představují vysoké energetické 
náklady – mléko musejí zpracovatelé 
tepelně ošetřit, mnoho technologií pro 
výrobu sýrů, másla, sušeného nebo 
kondenzovaného mléka vyžaduje ener-
gie. Hotové výrobky stejně jako suro-
viny je nutné zchladit i mrazit, popsal 
Kopáček.

Zpracovatelé mléka vedle plynu na 
ohřev páry využívají podle Kopáčka 
také elektřinu, ale i zdroje, jako je ma-
zut nebo fotovoltaika, i  když ty jsou 
v odvětví zastoupeny méně významně.

Kopáček dále uvedl, že energie nejsou 
jedinými vstupními náklady, které zdra-

žují. Cena mléka podle něj meziročně 
vzrostla o 32 procent. „Obaly zdražily 
o 50 až 80 procent, protože jsou také 
z  energeticky náročných výrob. Pro-
blémy s pohonnými hmotami zdražují 
logistiku a takto bych mohl pokračovat,“ 
řekl.

Růst cen energií má obrovský dopad 
třeba také na společnost Savencia From-
age & Dairy Czech Republic, vyrábějící 
sýrařské a mlékárenské výrobky zna-
ček Lučina, Sedlčanský hermelín nebo 
Pribináček. Část nákladů musí přenést 
do cen výrobků. „Ačkoli jsem odpůrcem 
regulací a zásahu státu do ekonomiky, 
v případě energií vidím jako jediné efek-
tivní řešení zastropování jejich cen na 
úrovni Evropské unie,“ uvedl generální 
ředitel fi rmy Aleš Malenka. Upozornil, 
že EU a vláda musejí jednat rychle, pro-
tože především pro menší fi rmy mohou 
být drahé energie likvidační.

Přibývá fi rem ve ztrátě
Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP) upo-
zornil na to, že přibývá fi rem, které jsou 
nebo budou kvůli drahým energiím 

Největší zchudnutí od roku 1993
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Stop 
karpálním 
tunelům!
Syndrom karpálního tunelu 
je jednou z nejčastějších 
nemocí z povolání. Často 
tato komplikace končí až 
chirurgickým zákrokem. 
Důvod vzniku je pros-
tý – neustále opakování 
stereotypních pohybů 
vedoucí k mravenčení, 
pálení, trnutí a bolesti 
v konečcích prstů a zápěstí 
ruky. Představujeme proto 
účinné a naprosto jedineč-
né řešení z lékárny.

KARPAL AKUT omezuje boles-
tivost a zlepšuje citlivost prstů. 
Obsahuje zklidňující rostlinné 
extrakty rozrazilu, přesličky, 
světlíku a chmele. Díky tomuto složení účinně bojuje s pří-
znaky karpálních tunelů (mravenčení, pálení, trnutí, oslabená 
citlivost). Zdravotnický prostředek KARPAL AKUT přináší 
rychlou úlevu. Při pravidelné aplikaci dochází k úlevě postiže-
né oblasti a také k prevenci vzniku tohoto problému. 

KORTIKOIDY

Zatočte 
s ekzémem, 
ne s pokožkou!
Ekzém, kortikoidy, ekzém, 
kortikoidy… Nekonečný 
kolotoč, který zná každý 
atopik. Řešení, jak z kola 
ven, je přitom snadné. Mís-
to kortikoidům stačí věřit 
přírodě.

Kortikoidy jsou synteticky vyráběné steroidní hormony se schopností 
potlačovat imunitní reakci pokožky na alergeny – zánět. Jejich výhodou je 
rychlé zmírnění svědění, začervenání i pnutí pokožky. Daní za tuto úlevu 
jsou však nežádoucí vedlejší účinky a často opětovný návrat problému 
po jejich vysazení. Zkuste raději přírodní Exema zklidňující krém bez 
vedlejších účinků. Díky složení se sníženým pH, konopným olejem, bam-
buckým máslem a kyselinou mléčnou rychle zmírňuje svědění, pálení 
i zarudnutí pokožky a účinně ulevuje od akutních projevů atopie. Exema 
zatočí s ekzémem, ne s vaší pokožkou.

Jste už připraveni 
na podzim? 
Konec unaveným očím!
Jsou vaše oči stále častěji unavené od televi-
ze, monitoru počítače či ostrého slunce? Pak je 
vhodné začít doplňovat potřebné látky, které jsou 
důležité pro jejich správnou funkci.

Dejte sbohem unaveným očím s Ocutein® Brillant Lutein 25 mg. 
Doplňkem stravy z prémiové řady 
Da Vinci Academia s nejvyšším 
množstvím luteinu* a vitami-
nem A pro maximální a dlouho-
dobý účinek. Jako jediný obsahuje 
také fosfatidylcholin a další účinné 
látky. Například zinek přispíva-
jící k udržení normálního zraku 
a selen a měď, které přispívají 
k ochraně buněk před oxidačním 
poškozením. Žádejte v lékárně.

DÁREK 
PRO VÁS: 

30 tobolek navíc 
+ OCUTEIN® 
SENSIGEL 

zdarma

Vyzkoušejte 
i další přípravky 
konopné péče 
Cannaderm 
dostupné 
v lékárnách 
a zdravých 
výživách.
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❱ Češi kvůli vysoké infl aci zchudli ve druhém čtvrtletí 
nejvíce v historii země od roku 1993. Zaměstnanci si toho 
ze své výplaty koupí o desetinu méně než před rokem.

„Infl ace začíná výrazně snižovat životní úroveň většiny 
domácností. Mzdy sice rostou, ale výrazně pomalej-

ším tempem než ceny,“ řekl ČTK 
analytik Deloitte David Marek 
(na snímku). Výsledky ovlivnily 
rozkolísané mzdy ve zdravotnic-
tví – zatímco loni prémie za pan-
demii mzdy v tomto odvětví podle 
něj výrazně zvýšily, nyní se tyto 
prémie neopakovaly a v meziroč-
ním srovnání mzdy klesly o více 
než dvacet procent. „Podobně 
na druhém konci žebříčku je 

ubytování, stravování a pohostinství s růstem 11,3 pro-
centa, což patrně naopak refl ektuje nízkou srovnávací 
základnu z loňska,“ doplnil analytik Cyrrusu Vít Hradil.

Ani dvojciferné růsty v některých odvětvích ovšem 
nestačily pokrýt znehodnocení kupní síly mezd infl ací, 
uvedl analytik UniCredit Bank Pavel Sobíšek. „Její le-
tošní nárůst byl extrémně rychlý a vývoj mezd bývá 
v ekonomice za infl ací ve zpoždění. Současná energe-
tická krize, která extrémně zvedá náklady mnoha fi rem, 
je navíc důvodem k mzdové zdrženlivosti, protože větší 
úpravu mezd by řada fi rem nemusela unést. Zřejmě 

proto potrvá přinejmenším do druhého kvartálu příš-
tího roku, než se obnoví reálný růst mezd,“ dodal.

Poslední prognóza České bankovní asociace očekává 
pro letošní i příští rok růst nominálních mezd kolem 
sedmi procent s tím, že v závislosti na dalším ekonomic-
kém vývoji může dynamika mezd v příštím roce překva-
pit následkem zvýšeného tlaku ze strany odborů i tlaku 
na růst mezd ve veřejném sektoru. Reálné mzdy podle 
ní letos propadnou o zhruba osm procent, v příštím roce 
to bude kolem 1,5 procenta.

Analytik Raiff eisenbank Vratislav Zámiš očekává, že 
v důsledku vysoké infl acedvouciferným tempem budou 
reálné mzdy klesat i po zbytek letošního roku a v prů-
měru si tak české domácnosti pohorší zhruba o devět 
procent. V příštím roce by vzhledem k postupnému 
ústupu infl ace a většímu tlaku ze strany zaměstnanců 
mohlo docházet k obratu a nominálně podle něj mzdy 
v průměru za celý rok 2023 porostou dvouciferným 
tempem, srovnatelným s růstem cenové hladiny.

Pro následující období bude podle expertky na řízení 
lidských zdrojů PwC ČR Andrey Linhartové Palánové dů-
ležité sledovat, jak mzdovou sféru ovlivní tlak z veřejného 
sektoru, jehož zaměstnanci dostali od září přidáno deset 
procent. „Vzhledem k tomu, že mnoho fi rem je teď pod 
obrovským nákladovým tlakem kvůli drahým energiím 
a prodražujícímu se fi nancování, bude pro ně velmi obtížné 
zvyšovat mzdy tempem kopírujícím infl aci,“ podotkla.


